



ИЗВЕСТИЯ

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КАМЫШЛИНСКИЙ

№13 (9888)

12+

ОБРАЗОВАНИЕ

ОБРАЗОВАНИЕ
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

"Я участвовал в конкурсе с удовольствием"

Илюся Гайнуллина.
17 февраля на базе Сергиевского губернского техникума прошел первый практический тур ежегодного областного конкурса профессионального мастерства "Лучший мастер производственного обучения профессиональных образовательных организаций Самарской области".



Конкурс по компетенции "Эксплуатация сельскохозяйственных машин" проходил в рамках национального проекта "Образование", в соответствии с форматом World Skills. Но за звание "лучшего", в этот раз соревновались не учащиеся, а их преподаватели. Среди 12 участников, как бывалые мастера, так и молодые специалисты. Среди них и представитель Камышлинского района Ильфат Гайнуллин, который в течение трех лет является мастером производственного обучения образовательного центра села Камышла. Задачей участников было - пройти несколько модулей, среди которых - определение технических неисправностей электрооборудования, и их устранение, техническое обслуживание газораспределительного механизма и система питания двигателя и т.д. Успешно пройдя все этапы конкурса, в итоге Ильфат Равгатович был награжден сертификатом участника областного конкурса.

- Мне не довелось стать победителем или призером, но я участвовал, заявил о себе. А участие в любом конкурсном мероприятии - это самосовершенствование, - считает педагог. - Мне хотелось поспорить с коллегами, показать свои знания. И получил положительные эмоции и опыт, которые, несомненно, пригодятся мне в учебном процессе и подобных конкурсах в дальнейшем.

СПОРТИВНЫЙ ЗАБЕГ

ДЕМОГРАФИЯ
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

Лыжная трасса в ожидании спортсменов и хорошей погоды

Ирина Макарова.
Район готовится к проведению одного из самых масштабных и массовых областных соревнований по пневно-биатлону. Мероприятие пройдет в рамках реализации национального проекта "Демография". Напомним, что в связи с погодными условиями дата его проведения была перенесена с 20 февраля на 6 марта.

Пневмо-винтовки готовы! Подготовили их к предстоящим областным соревнованиям педагоги спортивной школы "Фортуна". Были прочищены стволы винтовок, проверены затворы и предохранители, а также прошла контрольная пристрелка с регулировкой прицела на каждой винтовке. Готовы и новые машино-номера для спортсменов и судей.

Как правило, лыжная трасса - это спортивное сооружение, которое требует создания, поддержания и подготовки. Поэтому силами сотрудников детско-юношеской спортивной школы "Фортуна" было обновлено оборудование для прокладки лыжной трассы лыжно-биатлонного комплекса "Беркут". Данное приспособление рассчитано на смягчение снежного покрова лыжной трассы и позволяет подготовить весьма качественную лыжную трассу.

КОРОТКО

Отдых. Согласно поправкам в Трудовой кодекс, многодетные родители в приоритетном порядке могут выбирать удобное время отпуска. Получат такое право те, у кого трое и больше детей не старше 18 лет, при условии, что младший не старше 14 лет.

Выплаты. Многодетные семьи и одинокие матери с двумя и более детьми получают к Пасхе ежегодную денежную выплату в размере 1500 рублей на каждого ребенка. Заявления принимаются до 31 марта в управлении соцзащиты населения и через портал www.suprema63.ru.

"СОДЕЙСТВИЕ" - ИНИЦИАТИВАМ

В Камышлинском районе реализуется губернаторский проект "СОдействие"

В МИНУВШЕМ ГОДУ СОДЕЙСТВИЕ ПОЛУЧИЛА ЕЩЕ ОДНА ОБЩЕСТВЕННАЯ ИНИЦИАТИВА СТАРОУСМАНОВЦЕВ - ПОСТРОЕН ГАРАЖ ДЛЯ ПОЖАРНОЙ АВТОМАШИНЫ

Ирина Макарова.
Постановлением Правительства Самарской области от 17.05.2017 №323 утверждена Государственная программа Самарской области "Поддержка инициатив населения муниципальных образований в Самарской области" на 2017-2025 годы. Целью государственной программы является создание эффективного механизма вовлечения населения муниципальных образований в развитие их территорий.

Напомним, губернаторский проект "СОдействие" помогает населенным пунктам губернии решать проблемы, преобразовать территории, строить новые объекты инфраструктуры. В прошедшем году благодаря "СОдействию" в селе Старое Усманово реализована общественная инициатива "Население против огня" - установлен новый гараж для пожарной автомашины.



Здание на два транспортных средства построено в центре села Старое Усманово. Стоимость проекта составила 1506286,70 рублей. 80,7% этой суммы было выделено из регионального бюджета. Кроме того, на строительство гаража из муниципального бюджета передано чуть более 180 тысяч рублей, жители поселения собрали 110 тысяч рублей. Если раньше технику, предназначенную для тушения пожаров, приходилось ставить под откры-

тым небом, и ремонт проводился либо на жаре, либо на морозе, а в холодное время года проблематично становилось даже завести автомобиль, то сейчас же автомашина стоит в теплом отапливаемом помещении, и обслуживать ее стало комфортнее. Пожарным, по словам главы сельского поселения Старое Усманово Фаниля Каримова, будет требоваться меньше времени для запуска автомобиля и прибытия на место вызова.

РАВНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

В зоне доступа. Доступная среда для инвалидов

Ирина Макарова.
Отделение социального обслуживания на дому муниципального района Камышлинский автономной некоммерческой организации «Центр социального обслуживания населения Северо-Восточного округа» создает систему долгосрочного ухода, реализуемую в рамках национального проекта «Демография».

Отделение формирует среду в ключевых сферах жизнедеятельности, одинаково доступную для всех членов общества. В организации разработан порядок оказания ситуационной помощи маломобильным группам населения в помещениях с целью обеспечения населению равных возможностей для реализации своих прав и свобод, в том числе равное право на получение всех необходимых социальных услуг, предоставляе-

мых организацией без какой-либо дискриминации.

В прошедшем году отделение социального обслуживания с проектом «Равные возможности» стало лауреатом в номинации «Духовность и культура» и получило грант в конкурсе социальных и культурных проектов, проводимом публичным акционерным обществом «Лукойл». Проект «Равные возможности» направлен на улучшение условий беспрепятственного доступа для инвалидов к зданию и внутри здания, создание равных возможностей доступа для них к услугам организации, осуществляющей деятельность по оказанию социальных услуг. На средства гранта приобретено и установлено следующее оборудование: тактильная мнемосхема на стойке, беспроводная система вызова помощи, маяк звуковой и маяк световой на вход; перекатной пандус, тактильная пиктограмма, три тактильных комплексных таблички, инфор-

мационный терминал для посетителей с нарушением функций органов зрения, слуха и людей в инвалидных колясках.

«В рамках проекта мы создали условия маломобильным группам населения для беспрепятственного доступа к объекту социальной инфраструктуры, - отмечает заместитель директора по отделению социального обслуживания на дому муниципального района Камышлинский Гузалия Шакирова. - Это будет способствовать их полноценному участию в жизни села, района, созданию благоприятных условий для реализации прав и гарантий, равных возможностей в получении социальных услуг. Благодаря оборудованию входных групп и приобретению визуальных и звуковых средств информации создается доступная среда, повышается уровень безопасности и качество жизни людей с ограниченными возможностями здоровья, проживающих в Камышлинском районе».



ДЕМОГРАФИЯ
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

ПРИЯТНЫЕ ВОСПОМИНАНИЯ

Преданность однажды и навсегда выбранной профессии

Много замечательных людей живет и трудится в районе. Люди разного возраста. Одни еще только создают свою трудовую и спортивную биографию, подают надежду на будущее своей хорошей успеваемостью, общественной работой. Другие - уже известные люди, являются примером целеустремленности и независимо от рода деятельности подают пример гражданской ответственности. Словом, люди трудятся, учатся, добиваются достижений, что само по себе является хорошим примером. И все устремлено в будущее. Можно сказать, идет непрерывная эстафета жизни. Стало быть, на любом этапе жизненного среза есть люди, чей труд неocenим и значителен в общей конфигурации жизнедеятельности. Естественно, что сегодня делается, и как будет выглядеть будущее, очень важно. Однако без прошлого нет сегодняшнего или, вернее будет сказано, успехи из прошлого - надежная основа сегодняшнего и тогда увереннее будущее. Все, что нас окружает, создано людьми. Людьями нашего района, вложившими свой труд, знания и, не будет преувеличением, вложившими свое здоровье.

Одним из примеров хорошей работы и ответственности является бывший начальник семенной инспекции Халиса Фахрисламовна Хасаншина. Опытный и образованный человек, руководитель, специалист, воспитатель с внутренней жизненной дисциплиной. Знаю ее давно, они наши соседи по родительскому дому. Поэтому несколько слов из детства. Ядкар Хасаншин, покойный супруг Халисы Фахрисламовны, несмотря на разницу в возрасте, часто общался с моим отцом Гарифом Камалгудиновичем Тахаутдиновым, участником войны, фронтовиком с июня 1941 по май 1945 года. Отцу не довелось встретить 25 лет победы над фашистской Германией и не намного пережить 50-летие. Здоровье не позволяло в последние годы жизни выполнять простейшие работы по двору, но моя благодарность ему за то, что он обучил азам слесарных, плотничьих и даже столярных работ, правда, в ущерб моему времени на игры со сверстниками (и самое главное - стремление к образованию так же воспитано родителями и особенно отцом - человеком с 4-мя классами школы). И я был слушателем их разговоров при выполнении перечисленных работ. Примечательно, что шел конкретный учебный разговор о чем-то новом, применительно к жизни сел. Они общались по-товарищески, причем немногословно, и у меня, 13-летнего мальчишки, вызывало удивление твердость их суждений и дружеская общительность. Много было разговоров о капитальном строительстве ферм, школ, клубов, других объектов в районе. Ядкар Нурмухаметович был строителем и руководил местной стройконторой. Спустя многие годы, работая главным инженером в Клявлинском ПМК по МЖФ, на еженедельных оперативках я познакомился со строительной отраслью, мы были



Х.Ф.Хасаншина слева на переднем плане.

субподрядчиками, объекты для монтажа оборудования нашей организации давали строители района. Невольно вспоминались общение из прошлого и понималось, откуда черпалась твердость взглядов собеседников. Отец, как фронтовой шофёр, переживший воздушные атаки пгтурмовой и бомбардирующей авиации, прорвавшийся танковых и диверсионных групп противника, непосредственно снабжая боеприпасами передний край наших войск, бронетехнику горючим, естественно, приобрел эти черты в огне войны и тяжелого детства и юношества. Ядкар Нурмухаметович тоже закалился, приобрел особые черты сельского парня, незабалованного излишеством, и не мог быть строителем, не являясь твердым по характеру, целеустремленным человеком с широким кругозором. Общность взглядов их объединяла, а для меня служила определенным ориентиром в формировании жизненных принципов.

Однако с Халисей Фахрисламовной трудовое знакомство состоялось много позднее, в мою бытность заведующим сельскохозяйственным отделом Клявлинского райкома КПСС. Она была начальником контрольно-семенной инспекции. Работа с семенами продолжалась круглогодично. Трудно сейчас представить, но работники инспекции регулярно выезжали в хозяйства, брали пробы семян, их анализировали по всем показателям. Свод качества семян по всем хозяйствам, дважды в месяц, ею представлялись руководству района. Естественно, были проблемы, причём разного рода. Все это обсуждалось, и намечались действия. К отстающим хозяйствам применяли разные меры, в том числе и дисциплинарного воздействия, и большей частью на месте показывали, что необходимо предпринять с целью очистки и сортировки семян для соответствия их посевным качествам.

Лица, задействованные в процессе подготовки семенного материала, от простых исполнителей до ответственного за семена специалиста, а так же главные агрономы хозяйств - вот еженедельный круг её общения. Общение было требовательное и деловое. Никакой раскатки и обещаний, а конкретное испол-

нение в срок и с качеством. В те времена общественного транспорта автобусов для поездки в хозяйства не было, как и служебного автомобиля. Однако работа выполнялась, выезды были регулярными. Семенная инспекция была на хорошем счету и являлась движущим фактором в многотрудном деле полеводства. Регулировки машин всей семяочистительной техники, обучение сортировке семян непосредственных исполнителей в хозяйствах, доведение до посевных кондиций требовала обязательной поездки в колхозы. Условия хранения семян, дезинфекция складов, сортовое разделение культур требовали так же пристального внимания семенной инспекции. И что примечательно, государственный контроль обязательно сочетался с обучением и привитием навыков правильной работы работникам, непосредственно работающим на зернотоку, в складах. Рассуждений о том, что сельчане работают на себя, а мы должны бездушно контролировать, поучать и ограничиваться статистическим сбором информации, не было. И не могло быть в принципе, только здоровая неудовлетворенность результатами работы, стремление сделать больше и лучше, товарищество в отношениях - таковы основные черты взаимоотношений людей, работающих на одну цель - получать хорошие урожаи. Это не только воспоминания из прошлого, а настоящее требование сегодняшнего дня.

В её заслугу однозначно относится создание семенной лаборатории уже в нашем Камышлинском районе. Являясь руководителем и специалистом в единственном числе Камышлинской семенной лаборатории из четырех человек, она сумела создать работоспособный коллектив, который затем после ее ухода на заслуженный отдых так же успешно работал. Работая начальником управления сельского хозяйства, я еженедельно собирал оперативное совещание с руководителями хозяйств. На совещание по понедельникам собиравались все руководители. Повестка дня была насыщенной и актуальной. Обсуждение всегда вызывало интерес присутствующих. Регулярно, два раза в месяц, Халиса Фахрисламовна докладывала ход работ с семенами. Говори-

ла по каждому хозяйству конкретно, без обращения к таблицам, что вызывало неподдельный интерес к теме и уважение к руководителю, на зубок зная все, что делается в районе в подготовке качественного семенного материала к севу. Особо запомнилось, что её информация не была статистической или вернее только статистической. Она в совершенстве знала, прежде всего, людей, состояние семяочистительной техники, складского хозяйства и рекомендовала по каждому хозяйству, что нужно сделать в сложившихся условиях. Отсутствие оборотных средств не позволяло просто купить на стороне семена. И в этих условиях уточненная технологическая работа с её подсказки давала результат. Да и мне еженедельное ознакомление с привезенными образцами перед выездом в хозяйство позволяло знать, как работают зерноуборочные комбайны, насколько они правильно отрегулированы, а иногда и насколько они правильно отремонтированы. По характеру травмированности и засоренности семян можно было страиваться на обстоятельный разговор в том или ином хозяйстве. По сути, лабораторный анализ был, говоря военным языком, разведывательной информацией.

Скромность еще одна её отличительная черта. Никогда и ни при каких обстоятельствах нет от нее самовосхваления, жажды признания заслуг и на этой почве недовольства. Внимательный читатель может спросить, что связывают детские воспоминания и работу уже на производственной деятельности в районе, и, видимо, заинтересует вопрос о детях, семье Х.Ф. Хасаншиной. Коротко скажу, в трудолюбивой семье двух руководителей выросли прекрасные дети, две дочери. Они сегодня взрослые, имеют свои семьи, детей и внуков и являются надежным тылом трудолюбивых любящих их вторых половинок. Унаследовав лучшие черты своих родителей, дедушек и бабушек, внуки так же отличаются своей работоспособностью. Мои же воспоминания из детства помогли раскрыть суть трудового становления. По этой причине решил написать статью, понимая, что это только штрихи из жизни многогранной женщины. Считаю своим долгом и гражданской ответственностью привлечь внимание к ветерану труда, много сделавшему нашему району, всю жизнь, проработавшему в сельском хозяйстве. Самое удивительное и приковывающее внимание в трудовой деятельности - это практически одна запись в трудовой книжке - 46 лет работы в семенной инспекции. Уместно будет заметить, такая любовь и преданность к выбранной профессии - есть высшая оценка её профессионализма. Тем более приятно об этом сказать в преддверии женского праздника и ее юбилея. Уверен, что такой человек относится к пляде заслуженных жителей района. Остается только формализовать это соответствующими местными документами.

Р.Г.Тахаутдинов.

СЛЕДУЕТ ЗНАТЬ

Межрайонная ИФНС №17 по Самарской области информирует:

С 01.01.2020г. предусмотрено что: организации и физические лица в отношении транспортных средств, принадлежащих им на праве собственности, использующие в качестве дополнительного моторного топлива компримированный (сжатый) природный газ, уплачивают транспортный налог по ставке, равной одной второй ставки, установленной статьей 2 Закона Самарской области от 06.11.2002 N 86-ГД "О транспортном налоге на территории Самарской области" (далее - Закон) (п.1.3 ст.4 Закона);

- организации и физические лица освобождаются от уплаты транспортного налога в отношении транспортных средств, принадлежащих им на праве собственности, использующие в качестве единственного моторного топлива компримированный (сжатый) природный газ (пп.У п.2 ст. 4 Закона).

Лица, определенные в пункте 1.3 и подпункте "у" пункта 2 статьи 4 Закона, используют льготы по транспортному налогу на основании паспорта транспортного средства либо выписки из паспорта транспортного средства (в случае составления указанного паспорта в электронной форме), содержащих отметку о возможности использования в качестве моторного топлива компримированного (сжатого) природного газа.

Для получения льготы граждане могут представить заявление непосредственно в любой налоговый орган, а также направить по почте либо через личный кабинет налогоплательщика.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Познавательная встреча

Специалисты отделения Семья организовали встречу с воспитанниками детского сада "Ромашка" села Новое Ермаково, сообщает социальный педагог Г.М. Ханнанова. Гости рассказали слушателям о ценности здорового образа жизни, о соблюдении личной гигиены. Они помогли детям осознать пользу ЗОЖ: соблюдать правила здорового питания, закаливания, занятия физической культурой и спортом. Дети с удовольствием отвечали на вопросы викторины. Встреча получилась очень интересной и увлекательной.

Благодарим!

Уважаемая редакция! Через вашу газету хочу от всей души поблагодарить медиков нашей районной больницы. Огромная благодарность главному врачу больницы Светлане Русиновой, ее заместителям Масхуту Хакимову, Светлане Капаповой. Ведь благодаря именно им, сложился такой сплоченный коллектив. Очень благодарна врачам Фагиму Шайхуллисламову, Зульфийе Гайзуллиной, Равиле Ермолаевой, Исмагилю Багаутдинову, медсестрам Фидане Фаттаховой, Светлане Гайсиной, всему медперсоналу больницы, а также заведующей ФАПом М.Ксенофонтовой. Они лечат не только лекарствами, но и добрым словом, поддерживают морально. Горжусь, что в нашей больнице работают такие замечательные медики с золотыми руками и добрым сердцем. Низкий поклон, и огромное спасибо всем, кто поддерживал меня в трудные дни.

С уважением Е.Иванова, с.Никиткино.

Яңа китап

Үткәннен белгәннен киләчәгә бар

Рәйсә Төхбәтшина.
Автор фоторәсемнәре.

16 февраль көнне Камышлы үзәк китапханәсе залында тарихчы Шамиль эфәнде Галимовның “Татарские села Самарской области” (“Самара өлкәсенең татар авыллары”) исемле яңа китабын тәкъдир итү кичәсе булды. Чарада Самара шәһәрненән килгән мәртәбәле кунаклар: Әнвәр Горланов, Руслан Мостафин, Фәһим Юсупов Камышлы районының поселение житәкчеләре: Фәһим Миневәлиев (Камышлы), Минсәгыйть Шәйхетдинов (Иске Ярмәк), Айдар Зарипов (Яңа Усман), Рәсил Юсупов (Балыклы), Зөфәр Кашапов (Байтуган), “Туган як” (Раилә Сафина, Рөстәм Хисмәтов), “Ак калфак” (Рушания Диндарова) оешмалары житәкчеләре, районыбызның мөхтәсипе Габдулла Мөхәммәдкәрим һәм югалган авылларда туып-үскән, аларның язмышына битараф булмаган шәхесләр катнашты.

Укучыларга тәкъдим ителгән бу китап-авторның Самара төбәге тарихы буенча эзләнүләренә чираттагы жимеше. Яңа китабында автор өлкәбезнең юкка чыккан авыллары тарихына мөрәҗәгать итә. Безнең өлкәбездә андый авыллар утызга якын икән һәм аларның язмышы да бер-берсенә охшаш: күпчелеге Советлар за-



маньда барлыкка килгән һәм аның белән бергә юкка да чыккан. Бу авыллар карталардан һәм авыллар исемлекләренән

ка элөккән авыллар торышы тарихта сакланчак.

Кичәне район китапханәләр үзәге житәкчесе Римма Галимуллина ачты һәм сүзгә Шамиль эфәнде Галимовка бирде.

“Хөрмәтле милләттәшләр! Исәнмесез, хәерле көн! Бүген без минем яңа гына дөнья күргән китабымны тәкъдир итү кичәсенә жыелдык. Бу китапны тупларга, аны бастырып чыгарырга ярдәм иткән һәммәгезгә дә зур рәхмәтемне белдерәм. Исән булсак, бу эшебез давамлы булып, дигән теләктә калам.

Поселение житәкчеләре, Раилә Сафина, Габдулла Мөхәммәдкәрим, Гомәр Вәли-



Сулдан-уңга: Шамиль Галимов, Зәкия апа Башарова, Рәйсә Бәдретдинов (килене Галия һәм оныгы Рашат белән) һәм Фәһим Миневәлиев.

төшөп калган булсалар да, халык үзләренә туган авылларын, үскән жирләрен онытмый, өмәләр ясап зиратларын карый, каберлекләренә барлап, чистартып тора. Шушы китап-

тов, Фәһим Юсупов, Нурания Авзалова, Мәсхүт Ибяттов, Рәйсә Бәдретдинов һәм башкалар югалган авыллар: Иолдыз, Мәзгүт, Алтын тау, Кызыл Ярларны искә алып, эчтәлекле чыгышлар ясадылар. Ә танылган жырчыбыз, төбәгез сандугачы Зәкия апа Башарова, кунакларга үзенең яраткан жыры “Сакмар”ны бүлөк итте. Өлкән апабызның моң чышмәсе әле һаман мөлдәрәмә, ташып түгелгә генә тора икән. Рәхмәт аңа.

Шамиль эфәнде Галимов китапханәгә һәм кичәдә катнашучыларга, үз имзасын куеп, китапларын бүлөк итте. Рәхмәт аңа.

Бик тә матур, жылы очрашу булды бу. Әйе, халык шундый очрашуларга сусаган чаклар шул.



Сулдан-уңга: Әнвәр Горланов, Римма Галимуллина, Шамиль Галимов һәм Руслан Мостафин.

Безгә язлар

Гашыйкбыз без сиңа, шигърият

Балыклы Мәдәният йортында урнашкан китапханәдә февраль ае буенча әдәби кичәләр һәм башка төрле чаралар узды.

Мәсәлән, 10 февраль көнне А.С.Пушкин истәлегенә багышланган чара уздырдык. Бөек рус шагыйренә әсәрләрен Рузалия Иосыпова, Рәсил Иосыпов, Гөлфирә Ангальшева һәм Линар Абсаттаров укыдылар. Бу чара видеотасма социаль чөлтәрендә урнаштырылды. Шулай итеп, шигърияткә гашыйк булган күп кенә

кешеләр бу чара белән танышты, үзләренә бәяләрен куеп, фикерләре белән алышты.

Жырларың белән рухланып

Жырларым, сез шытып йөрәгемдә

Ил кырында чәчәк аттыгыз! Күпме булса сездә көч

Һәм ялкын Шулкадәрле жирдә хакыгыз!

Әйе, бөек шагыйребез, Советлар Союзы Герое Муса Жәлилнең батырлыгы белән горурланабыз, үрнәк алабыз, аның әсәрләрен яратып укыйбыз.

15 февраль көнне барлык татарлар яшәгән төбәкләрдә Муса Жәлилгә 115 яшь тулган көнгә багышланган чаралар узды. Без дә үзөбезнең китапханәдә әдәби чара уздырдык. Муса Жәлилнең шигърьләрен, жырларын Әлфия Гафурова, Зөлфия Шарапова, Рузалия Иосыпова, Гөлчирә Ахмадуллина һәм Линар Абсаттаров башкардылар. Видеотасма социаль чөлтәргә дә куелды. Бөек шагыйребезнең әсәрләре безнең йөрәкләрдә мәңгә яшәр!

Балыклы мәдәният йорты хезмәткәрләре: Р.Юсупова, Р.Фардеев һәм Л.Абсаттаров

БӘЙРӘМНӘР КАЙТАВАЗЫ



Ил сакчыларын искә алдык

23 февраль-Ватанны саклаучылар көне. Ул-көч, түземлек, мәрхәмәтлек һәм туган жиренә карата мөһәббәт бәйрәме. Иратлар арасында армиядә унышлы, исән-имин хезмәт итеп кайткан көчле затлар да, киләчәктә Ватан алдында бурычларын үтәчәк егетләребез дә байтак. Ничек кенә булмасын, алар безнең сакчыларыбыз, яклаучыларыбыз. Кадрлар ир-егетләр! Сезне 23-февраль-Ватанны саклаучылар көне белән тәбрик итәбез! Ныклы сәламәтлек, күңел көрлеге, эшегездә, укуыгызда зур уңышлар, шатлык-куанычлар, озын гомер телибез!

Ватанны саклаучылар көне уңаеннан, Яңа Ярмәк авылында һәйкәл янына чәчәкләр куелды, Сугыш кырында ятып калган ватандашларыбызны, ил сакчыларын искә алдык.

Алия Хәмидуллина, Клуб мөдире.



“Башваткыч” та кунакта

- И туган тел, и матур тел
Әткәм-әнкәмнең теле,
Дөньяда күп нәрсә белдем
Син туган тел аркылы...

- Туган ил кешедә бер генә булган кебек, туган тел дә бер генә була. Бала дөньяга килү белән туган телен әнисенә бишек жырлары аша ишетә. Шуңа күрә, туган телне, ана теле дип тә атыйбыз. Безнең авылда татарлар яши. Без үзөбезнең татар телдә сөйләшәбез, аралашабыз, укыйбыз, язабыз...

Менә шушы йөрәккә ятышлы шигърь юллары, сүзләр белән башлап жибәрдек без “Башваткыч” уенын һәм бу чара Туган тел бәйрәменә багышланган иде. Чарада барлык саклану чаралары да кулланылды. Уенда Мәдинә Шәмсуллина, Венера Садриева һәм Илдар Вәлиуллиннар катнашты. Без уенчыларны һәм тамашачыларны Туган тел бәйрәменә тарихы белән таныштырып үттек. Уенчылар да буш кул белән килмәгән иде. Венера һәм Мәдинә ханымнар моңлы татар халык жырларын башкарса, Илдар эфәнде мазәкләр сөйләде. Башваткыч биремнәре бик катлаулы булса да, чишелеп бетте. Уенның жиңүчесе Мәдинә ханым булды. Уенчыларга бүләкләр тапшырылды. Бәйрәм кичәсе татар халкының гимнына әйләнгән “Туган тел” жырын күмәк башкару белән тәмамланды.

Мәдәният хезмәткәрләре: Г.А.Абдуллова һәм Г.Д.Вәлиуллина. Иске Усман авылы.

